
Brez meja 

Si delate v življenju načrte? Ali si delate pregled 

vseh stvari, ki jih je treba narediti, in jih potem 

odkljukate, ko so opravljene? Obstaja posebno 

zadovoljstvo v tem. Po drugi strani pa je nepopoln 

seznam lahko opomnik slabotnosti naše volje. 

Ko so zakoni, ki vodijo naše življenje, postavljeni v 

obliki seznama, se lahko zgodi, da doživimo veliko 

zadovoljstvo, ko upoštevamo vsakega izmed 

zakonov. Tudi ko je zakonov veliko in so 

pomnoženi do nemogoče podrobnosti, lahko 

izpolnjevanje daje občutek zadovoljstva. Taka je 

bila drža mnogih Jezusovih sodobnikov, ki so 

posvetili svoje življenje temu, da so se držali 

vsake malenkosti in besede in jo lahko opišemo 

samo kot občudovanja vredno. Toda njihov 

občutek za izpolnitev je bil postavljen pod 

vprašaj, ko je Jezus vztrajal, da zakon ni dovolj. 

Jezus ni odpravil postave, ampak jo je le uporabil 

kot odskočno desko, da bi dvignil svoje učence 

nad sicer strogo postavo k duhu zakona, ki ne 

more biti nikoli do konca izpolnjen. 

Predstavljajte si, da bi bili zraven v tem davnem 

dnevu, ki ga opisuje Matej - ko je Jezus izzval 

svoje mlačne učence k svetosti, ki je 

predpostavljala postavo in segala daleč čez njo. 

Predstavljajte si, da slišite besede, da popolno 

izpolnjevanje zakona ni dovolj, je le dober 

začetek. Brez dvoma bi bili mnogi razočarani; 

drugi bi se streznili. Nekateri bi morda bili celo 

jezni. Toda nekateri bi lahko gledali z Jezusom 

preko postave k ljubečemu Bogu, ki jo je 

navdihnil. To so tisti, ki so se pripravljeni izročiti 

milosti za način življenja, kjer je osebna izpolnitev 

samo daljni spomin. Ti, ki bi sprejeli Jezusov izziv, 

bi začeli oblikovati svoja življenja z novimi 

vprašanji: Kaj lahko še storim? Kaj lahko še 

postanem? Kako daleč me bodo dela ljubezni 

pripeljala? 

Nekatere odgovore na ta vprašanja nam ponuja 

ta evangeljski odlomek, kakor tudi oni za 

prihodnjo nedeljo. Z vrsto šestih »antitez« (kakor 

so jih poimenovali biblicisti) je Jezus v Matejevem 

evangeliju razširil: (1) zakon proti umoru vsebuje 

tudi sovraštvo, zaničevanje in prepirljivost; (2) 

zakon proti prešuštvu se nanaša na oba spola, 

kakor tudi poželenje in pohujšanje; (3) zakon 

proti ločitvi vključuje zelo malo izjem; (4) zakon 

proti krivi prisegi vključuje popolno celostnost, 

tako da »da« vedno pomeni »da« in »ne« vedno 

pomeni »ne«. 

Z vsako antitezo postaja vedno bolj jasno, da 

ljudje niso sojeni po pravnem izpolnjevanju in naš 

odnos z Bogom močno sloni na odnosu, ki ga 

imamo z drugimi ljudmi. Nikjer to ni bolj očitno 

kot v vrstici 23 in 24, kjer Jezus pravi, da češčenje 

zahteva vzajemno spoštovanje med častilci. 

Ponujanje darov Bogu je neiskreno, če si 

odrekamo odpuščenje med seboj. 

Jezus ni bil prvi, ki je zahteval pristnost življenja in 

češčenja. To so pred njim storili že preroki (Am 

5,21–24; Iz 1,11–16; Jer 6,20). Toda Jezus je bil 

prvi, ki to učenje naredil kot pripomoček za delež 

kraljestva, ki ga je prinesel. Dokler ne bo 

kraljevanje Boga vzpostavljeno in sprejeto v 

vsakem človeškem srcu, bo Jezus nadaljeval s 

svojimi izzivi, ki človeka dvigajo nad naštete 

zahteve postave  k resničnosti milosti, ki ne pozna 

meja. 
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